

LA SITUACION INTERNACIONAL

La opinión norteamericana al lado de los árabes

Se cree en Estados Unidos que la única solución que puede darse al problema de Marruecos es la reposición en el Trono del Sultán Ben Yusef; pero se teme al mismo tiempo que ni siquiera esta medida dé resultados positivos, porque quizá sea demasiado tarde para hacer concesiones.

En una reunión celebrada en Chicago por el Comité Ejecutivo de la A. F. L., el Sindicato de trabajadores más fuerte de Estados Unidos, se resolvió recomendar que se ponga una fecha tope para que Francia dé una solución al problema de Marruecos y se dirigió una recomendación al Gobierno de Washington para que impida que se utilicen fuerzas de la N. A. T. O. y efectivos norteamericanos en África del Norte en represión de las aspiraciones del pueblo marroquí.

Mister Robert E. Rhoder, antiguo coronel del Ejército de Estados Unidos en Marruecos y presidente de la American Trade Association allí, manifestó que la opinión pública norteamericana está volcada del lado de Marruecos, según se desprende de la resolución de la A. F. L. y de las manifestaciones de la Prensa, y que el Gobierno de Washington, si bien adopta una postura externa de neutralidad, está doblemente interesado en el asunto por ser firmante del acta de Algeciras y por las bases aéreas y navales que construyó este país en el norte de África, por un cos-

to de más de 500 millones de dólares. Mister Rhodes manifestó, que, en su opinión, el Gobierno norteamericano no quiere inmiscuirse abiertamente en el pleito por no empeorar las cosas, por que Estados Unidos se han opuesto tradicionalmente a toda clase de colonialismos. A este propósito hay que recordar la última resolución conjunta aprobada por el Congreso poco antes de cerrar sus sesiones este verano.

Los informes de Prensa revelan que el departamento de Estado está conminando al Gobierno francés para que dé al problema marroquí pronta y justa resolución, si es que la tiene. Según dichos informes, los funcionarios del departamento de Estado están muy escépticos respecto a la posibilidad de que se pueda llegar en efecto a un arreglo. Se compara la situación en Marruecos con la que prevalecía en Indochina cuando Francia hizo concesiones a los nacionalistas en 1945 y 1946, fecha en que el nacionalismo indigena y el odio a los franceses habían crecido demasiado para que se pudiera encontrar conciliación. El comunismo, aprovechándose de la situación, consiguió con quistá media Indochina por medio de la guerra y las negociaciones subsiguientes en Ginebra. Lo ocurrido en Indochina constituye para Estados Unidos una advertencia y un ejemplo de lo que puede pasar a la larga en el norte de África si se deja que las cosas se deterioren más allá de toda posibilidad de arreglo amistoso.

Como prueba de que los Estados Unidos patrocinan en esta coyuntura la restauración de Ben Yusef, si bien ese patrocinio sólo se le puede atribuir al Gobierno de Washington de manera implícita y tácita, se cita el hecho de que el nuevo enviado norteamericano en Marruecos, Julius C. Homes, se entrevistó con el presidente general francés al incorporarse a su puesto; pero se ha abstenido hasta ahora de presentar sus credenciales al actual Sultán, Ben Arafa, que se cree tiene todas las probabilidades de ser destronado.

Fuentes bien informadas dicen que una Comisión de representantes oficiales de los países árabes en Estados Unidos se personará en el departamento de Estado para pedir que el Gobierno de Washington utilice su influencia a favor de una solución del problema de Marruecos que sea congruente con las aspiraciones del pueblo marroquí.

Mortal accidente de trabajo

SABADELL.—El peón albañil Francisco Laguarda Villacampa, de treinta y tres años de edad resbaló del andamio en que trabajaba en el campanario que se construye en la iglesia de San Salvador, y cayó a la calle. Falleció en la clínica de la Alianza después de haber sido asistido de primera intención, en el Dispensario Médico Municipal.

Persistentes rumores de que el residente general francés en Marruecos, ha presentado su dimisión

Las tropas francesas continúan luchando contra los rebeldes marroquíes

RABAT, 25.—Circularon insistentes rumores de que, el residente general francés, en Marruecos, ha presentado su dimisión, al no ser aceptado el programa de su política de liberalidad, en el citado Protectorado.

Se teme que, de producirse la marcha del residente general, el recrudecimiento de los disturbios es inevitable.

Según fuente de información

militar, se dice que, la cifra de muertos, en los sucesos registrados durante el fin de semana última, pudiera pasar, de los mil setecientos.

Las tropas francesas, continúan su lucha contra los nacionalistas y grupos de rebeldes; habiendo establecido hoy contacto con las tribus bereberes. Se cree que, en estos encuentros, se ha producido un número no determinado de muertos.—EFE.

Cinco millones de pinos destruidos por un devastador incendio en la provincia de Lugo

Casi todos ellos son del Patrimonio de Repoblación Forestal del Estado

LUGO, 25.—Se ha declarado un violento incendio de enorme magnitud, en esta provincia. La amplia zona afectada está compuesta por terrenos pertenecien-

tes al Patrimonio de Repoblación Forestal del Estado, aunque también interesa a otros sectores pertenecientes a propiedad particular.

Como consecuencia del devorador fuego, han quedado destruidos más de cinco millones de pinos que ocupaban una extensión de 20 000 metros cuadrados.

Hasta el momento no se conocen las causas que han podido originar el incendio, cuyo comienzo fué advertido por los guardas de los montes mencionados, a bastante distancia de sus casas.

En la extinción del fuego se han empleado todos los medios convenientes. El ingeniero jefe del Distrito Forestal hubo de poner en práctica un medio original y que consistió en la iniciación de un segundo fuego a varios metros del anterior, y que quemó alguna extensión pero con ello se evitó el que el siniestro se extendiera a los caseríos próximos.—(Cifra).

Embarranca el "Castillo Rianza"

Todos los remolcadores de Gijón y Avilés colaboran en los trabajos de salvamento

GIJÓN.—En la ensenada de La Gavierna, en el cabo Peñas, embarrancó el buque español "Castillo Rianza", de 800 toneladas. Procedió de Bilbao, y se dirige a Avilés en lastre. Su tripulación, compuesta de 24 hombres, se encuentra a bordo sin peligro, y colabora en los trabajos de salvamento, en los que participan todos los remolcadores de los puertos de Gijón y Avilés.—(Cifra).

Un pulmón de perro salva a una niña en una peligrosa operación

MINNEAPOLIS (Estados Unidos).—Carey Ann Kutz, de tres años, se encuentra bien en el Hospital de la Universidad, después de sufrir una operación de corazón, en la que se utilizó un pulmón de perro para llevar oxígeno a la sangre de la niña. El pulmón acababa de ser extraído al animal.—EFE.

Fuerte tormenta sobre Lorca

El cielo se oscureció de tal forma que parecía de noche

BLANCA (Murcia).—Sobre parte de este término municipal descargó un fuerte aguacero precedido de aparato tormentoso. En los lugares donde con más intensidad se registró esta precipitación se recogieron cincuenta litros de agua por metro cuadrado. La tormenta siguió su curso y se bifurcó en dos direcciones angulares y aumentando su radio de acción fué particularmente intensa en las inmediaciones de Lorca, lugar conocido por «Almendricos». Llegando a oscurecerse el cielo de tal forma, que parecía de noche.—(Cifra).

La economía española camina con paso firme

El verano no disminuyó este año el negocio en Bolsa

MADRID.—Se comenta en los medios financieros que en el presente año apenas si se ha producido la natural disminución de negocio en Bolsa, que todos los veranos ha acusado, registrándose, no sólo una asistencia bastante nutrida al parquet, sino que también se han realizado alzas importantes en la mayoría de los valores. Si, como es casi axioma en el mercado de valores, la Bolsa se anticipa a los acontecimientos, no hay duda de que el mes próximo será igualmente animado y firme para los negocios.

Esta postura de adhesión del dinero para su inversión en títulos mobiliarios, así como la adquisición de los que por primera vez salen al mercado, es una consecuencia de la confianza que se respira en el mundo.

La economía española camina por paso firme; la elevación del nivel de vida que da lugar a una mayor colocación de servicios; y finalmente, la mayor sensación de paz que se respira en el mundo intercontinental, son factores sobre los que se asienta la impresión de confianza y el mayor volumen del negocio en Bolsa, así como la ininterrumpida línea alcista que desde hace meses marcan las cotizaciones de los valores de renta variable.

En el primer semestre del año actual se ha operado entre las

Bolsas y Colegios de Corredores por un total de 3.883 millones de pesetas efectivas, frente a 2.428 millones en igual período del año anterior, lo que significa un aumento de 1.455 millones, igual al 59,9 por 100. La cifra máxima de contratación en acciones está en la Bolsa de Madrid, con 1.589 millones en el primer semestre, frente a 1.000 en 1954.

¡Lagarto, Lagarto!

BLANCA (Murcia).—Un lagarto de unos dos kilos de peso fué estrangulado por una serpiente de metro y medio de longitud y de unos siete centímetros de diámetro en su parte más gruesa, en una lucha sostenida entre ambos en la finca «Villa María», propiedad de don Emilio Lavernia. La pelea fué presenciada por varias personas.

La serpiente se hallaba erguida en unos cuarenta centímetros con la garganta inflada y mirando fijamente al lagarto, que se apoyaba con sus patas delanteras en una piedra, también en tono desafiante. La serpiente se iba aproximando, sacando la lengua repetidamente y con un ligero movimiento de valven, y súbitamente se enroscó al lagarto con tan matemática precisión, que una de las lezajas le aprisionó el cuello e instantes después quedó sin vida. Entonces la serpiente aflojó sus lazos, que fué deshaciendo poco a poco. Inmediatamente fué muerta a palos por los obreros de la finca, que habían presenciado el hecho.—(Cifra).

Canta zarzuelas para entretener a los clientes de su hotel

BARCELONA.—El notable tenor de zarzuela Sebastián Bertrán, que desapareció de los escenarios en pleno triunfo hace dos años, ha sido localizado en el Principado de Andorra. Sebastián Bertrán, que, además de buen cantante, era un afamado marifer, se halla regentando uno de los principales hoteles de allende los Valles, y para tener contenta a la clientela les obsequia con la interpretación de es-

(Continúa en 4.ª página)

Podríamos llamarle la grúa humana

TOLOSA (Guipúzcoa).—Una piedra de doscientos kilos, otra cúbica de ciento cincuenta y cinco, y otra redonda de ciento treinta y cinco, fueron levantadas por el vasco Aguerre, durante una exhibición celebrada en Saint Palais (Francia).

Entre grandes ovaciones del público, Aguerre no tan sólo levantó las moles pétreas, sino que se permitió jugar con ellas, demostrando así el gran conocimiento que tiene de este arte, que tanto entusiasmo a los vascos franceses. Aguerre triunfa así en el V Concurso Vasco de Fuerza, en el que han participado también varios guipuzcoanos.

Este «arrijazoltzale» irá este invierno a París, donde hará una exhibición en el Circo Medrano. Esta iniciativa ha sido tomada por Iriarte, director de boxeo del Biarritz Olympique.

Ha dimitido el ministro argentino de Asuntos Exteriores

También se anuncia la próxima dimisión de otros ministros

BUENOS AIRES, 25.—El periódico argentino independiente, «Clarín», anuncia que, el ministro de Asuntos Exteriores de este país ha presentado la dimisión de su cargo. Añade que, la renuncia, le ha sido aceptada.

Parece ser también que, en fecha próxima, dimitirán también otros ministros argentinos.—EFE.

Una sirvienta extremeña hereda siete millones y medio de pesos cubanos

BADAJÓZ.—Una chica de servir, que trabaja en esta capital en casa de don Vicente Sáez Cuenda y su esposa doña Carmen Murillo Retamar, ha heredado la nada despreciable cantidad de siete millones y medio de pesos cubanos.

Según ha manifestado don Vicente Sáez, que se encontraba accidentalmente en Badajoz, pues su familia y la muchacha se hallan en Guareña, días pasados la chica recibió una llamada telefónica desde una ciudad veraniega del sur en la que se le informaba de esa fabulosa heren-

cia, noticia de la que no hizo mucho caso.

Ayer, sin embargo, se recibió un telegrama dirigido al alcalde de Guareña en el que se daba cuenta de que la herencia existía en efecto. La chica en cuestión se llama Marciana Mateo Rebelo y tiene 20 años de edad. Es soltera, tiene madre y hermanos menores.

La noticia, naturalmente, ha causado gran impresión en la familia, pues nadie podía sospechar la existencia de un lejano ascendiente de esta joven en Cuba, y mucho menos que hubiese amasado tan considerable fortuna.—(Cifra).

El avión en que hará Adenauer su viaje a Moscú, será el primero alemán, que vuela sobre Rusia después de la guerra

BONN, 25.—El canciller de la Alemania Occidental, Conrad Adenauer, irá a Moscú, en avión, cuando realice su anunciado viaje a la Unión Soviética, en el mes próximo. Esta será la primera vez que un avión alemán vuela sobre territorio ruso, después de la guerra.—EFE.



CENTROS OFICIALES

Valle del Alberche

Los veraneantes que no veranean y nosotros que estamos de verano

De ahora en adelante todo el que quiera pasar al andeá de la Estación, excepto autoridades y Prensa, queda obligado a tomar el correspondiente billete.

—¿Se convence el Ayuntamiento de que la Prensa no siente prejuicio alguno contra los concejales? Hoy y el otro día alabamos la gestión municipal en materias alimenticias. Ayer quedó establecida en Avila la tabla reguladora municipal para expender carne a más bajo precio que el establecido por los carniceros. Durante la mañana se expendieron nueve arrobas de carne de vaca y tres reses lanaras, haciéndose una recaudación de más de doscientas pesetas. Creemos que en los días sucesivos aumentará la venta considerablemente por convenir muy mucho al público.

—Enhorabuena a los nuevos alumnos de la Academia de Ad. Instrucción Militar, Manuel de Diego Gómez y Enrique López Ayllón. Sacaron en el último ejercicio de Matemáticas 11 y 14 puntos respectivamente.

—Terminado el novenario que la cofradía de Nuestra Señora del Buen Suceso ha dedicado en San Andrés a su Titular, hubo la fiesta principal el domingo pasado con sermón por don Gervasio Esteban, magistral de la Catedral cedió el economo de la parroquia don Nicolás Rodríguez, asistido por los economos de San Nicolás don Mariano Guerras y el de Santo Domingo don Agustín S. Ocaña. La procesión recorrió antes las calles principales. En la víspera hubo fuegos artificiales y amenizó el acto la banda que dirige el músico don Amancio Peñaiba.

—Llegó de Madrid don Jorge Silvela.

—El arquitecto diocesano que a la vez lo es del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes don Isidro Benito Domínguez ha marchado a Galicia donde tiene pendientes muchas obras.

—Con la Cruz blanca del Mérito Militar ha sido condecorado don Juan Carlos Barutell, coronel que ha sido de la Zona de Reclutamiento de esta capital.

Farmacias de guardia

Gutiérrez, Plaza de la Victoria Aparicio, Avda. José Antonio.

INDUSTRIALES!

AGRICULTORES!

Si queréis estar al día en las cuestiones y avances de la industrialización española, es decir, de todo lo relacionado con política económica, industrial y agrícola, productividad, enseñanzas industriales, asuntos de producción vitícola, naranjeras, azucarera, etcétera, leed «LA INDUSTRIALIZACIÓN... ¿NECESARIA?» Un libro instructivo, orientador y de fácil comprensión, escrito por el ingeniero industrial don José E. Pozuelo y Barnuevo. Pedidos: Apartado 661, Madrid.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confien. (C. S. 12.896)

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17, Valladolid

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

En cumplimiento de cuanto dispone la Circular número 9/54 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la que se regula la campaña acelerada 1954 55, se hace público para general conocimiento que los precios que han de regir el próximo mes de septiembre para el aceite a consumir en esta capital, serán los siguientes:

Acete fino, 13 80 pesetas litro.
Acete corriente, 12,95 pesetas litro.

Los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos de esta provincia, fijarán los respectivos precios, topes máximos, partiendo de los fijados para la capital y atendiéndose siempre a las normas que sobre gastos de transportes y arbitrios municipales, se dieron por oficio número

Alambre de espino, 80 céntimos metro. Bohoyo, Sagasta, 36. Mérida.

TOMBOLA DE CARIDAD

LISTA DE DONATIVOS

Félix Jiménez, 5 pesetas; Julia Martín Díaz, 5; Leonardo Jiménez, 5; Paulino García, 5; Ignacia Pinedo, 4; Luis Martín, 3; Eugenio Jiménez, 3; Caudales Martín, 2; Diego Arenas, 2; Josefa García, 2; Vicente Vergara, 2; Victorino Rodríguez, 2; Teresa García, 1; Cándido de Blas, 1; Claudio Francisco, 1; Pedro Carrera, 1; Eusebia López, 1; Blas Alvarez, 1; Miguel San Valentin, 1; Carolina López, 1,50; Onofre Gutiérrez, 1; Valeriano Peralta, 1; Práxedes Montero, 1; Alejandro Muñoz, 1; Julio Sánchez, 1; Andrés Sánchez, 1; Pedro Obregón, 1; Esperanza Martín, 1; Felipe Gutiérrez, 1; Natalia Muñoz, 0,50.

Los donativos se reciben en: Caja General de Ahorros y Monte de Piedad (Tomás Luis de Victoria 1), Caja Central de Ahorros y Préstamos (Bramante número 8), Banco Central, Banco Hispano Americano, Banco Santander, establecimiento mercantil La Flor de Castilla, señor consiliario del Secretariado Interparroquial de Caridad (San Juan de la Cruz núm. 7).

REGALOS

Religiosos de la Casa de Misericordia, doce figuritas de mar molina; César Velasco, una figura adorno, dos damas antiguas; Toribio Delgado, un rollo de papel higiénico, once bobinas hilo blanco, una docena de bobinas hilo negro, y noventa y seis ovillos hilo colores variados.

Los regalos se reciben en la Casa de Acción Católica (San Segundo, 42).

2 953 de 8 de junio de 1954 de esta Delegación.

De acuerdo con cuanto dispone la Circular número 5/55 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento que los precios del pan familiar para su venta al público, serán los siguientes:

Capital

Pan flama o miga blanda, pieza de 500 gramos, 2 55 pesetas; de 1.000 gramos, 4 90 pesetas.

Pan candeal o miga dura, pieza de 500 gramos, 2 76 pesetas; de 1.000 gramos, 5 25 pesetas.

Provincia

Pan flama o miga blanda, pieza de 500 gramos, 2 50 pesetas; de 1.000 gramos, 4 80 pesetas.

Pan candeal o miga dura, pieza de 500 gramos, 2 70 pesetas; de 1.000 gramos, 5 15 pesetas.

Podrá fabricarse otras clases de pan, de cualquier peso, pero de formatos distintos en los tamaños de 250, 500 y 1.000 gramos empleados para el pan familiar y en caso de que tengan estos mismos pesos y formatos, deberán llevar un sello a molde, con las iniciales P. E. en la masa de estas piezas.

El resto de las piezas inferiores en peso, se denominarán asimismo pan especial y gozarán de libertad de precios.

Será obligación de los expendedores de pan, tener en sitio visible para el público, un cartel en el que se indique la clase, peso y precio de venta de cada pieza de pan, tanto familiar como especial cuyo cartel deberá llevar el visado de esta Delegación Provincial. Se recomienda a los señores alcaldes, delegados locales de Abastecimientos notifiquen a los panaderos de su término municipal la obligatoriedad del visado de los carteles de precios del pan para evitar las sanciones en que puedan incurrir los panaderos por esta omisión.

Asimismo se hace público que el precio de la harina de condimentación, a granel, en tiendas de detallistas, se venderá al precio máximo 6 15 pesetas el kilo, tanto en la capital como en la provincia, en cuyo precio va incluido el beneficio, gastos de acarreo transportes, etc.

El gobernador civil interino, Manuel Abellán.

Jefatura Agronómica

Romolacha azucarera

Se recuerda a los cultivadores de romolacha azucarera en fincas de nuevo regadio que tengan concedidos derechos de reserva, la necesidad de solicitar el reconocimiento de sus fincas a fin de efectuar el siro de la cosecha probable.

Las instancias deberán presentarse en esta Jefatura antes del día 1.º de octubre y en ellas debe figurar un croquis acotado de la finca señalando en él la parte sembrada.

El ingeniero jefe, José Pascual

Anunciese en

«EL DIARIO DE AVILA»

Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viada de Julio Lastras

Vasco de la Encarnación Carretera del Cementerio, Avila

El verano de este año como el de años anteriores. Un poco menos frío que el invierno. Y no piensen que exagero. Hace justamente nueve días (hoy se cumple el novenario), que cenaba —si cenar es engullirse unas sopitas ajosas y un salpicón menos que mediano— junto al hogar amoroso de un braserero nervioso y en ascuas de tanto hurgarle las entrañas. En esto de frescos no hay quien nos aventaje.

Los veraneantes, a salto de mata llegan de Madrid, de Toledo o de Cáceres [qué más dál] Lo mismo y los mismos de siempre, con noticias nuevas que los de acá oímos de sus bocas con las nuestras a horcajadas. Quiero decir como papamoscas burgaleses. Noticias que admitimos con cierta socarronería. Aunque bien es cierto que nos ocupamos más de las ajenas haciendas que de las nuestras propias. En esto también ocupamos preferente lugar.

Por lo que respecta a establecer precios en los artículos de primera necesidad, tal como los huevos, frutas, aves y patatas, también nos disputamos el primer puesto con el más pintado aunque viniere provisto de certificación de Abastos. No son los veraneantes, no, señor. Somos nosotros los que elevamos los precios a una potencia tan fuera de todo cálculo matemático que desmentimos al mismo Pitágoras y si me apuran, un poco... a Ruffini. Los huevos, pongo por caso, que se venían vendiendo al precio modestísimo (?) de catorce a quince pesetas la docena, cuando aún no hay vestigios de veraneo ni de veraneantes, y cuando llegan ambos, se acercan, y pasan de las veinte pesetas. Claro que los mismos en docena, pero un poco más chicos. El calor no di

lata los huevos, pero si los bolsillos. Esos bolsillos sin fondo ni conciencia. No obstante juran, y por cierto a las mil maravillas, que los venden baratísimos, porque un huevo —dicen— no deja de ser un huevo. Verdad como sentencia de Salomón. Esta es la hacienda propia. Cuando de la ajena se trata ponen el grito en un cielo especial para estos ciudadanos o el de los chicharros que vende lindamente por besugos, pregonan sus mercancías a diez o veinte pesetas el kilogramo de novecientos gramos, o cuando el tendero ambulante cobra por un metro de servicios auxiliares (por corto de talla) de pana sesenta pesetas lisas o rayadas.

¿Y de las casas, qué me dice? Granito de anís. No ha faltado (razón por la que existe el mundo) quien por el a querer para la temporada de verano de una casa ha pedido valientemente los cerros de Ubeda y el cuerno izquierdo de la Luna. Bien mirado no resulta cara. Tiene tres ventanas amplias como ventanillas de despacho de billetes de ferrocarril y una hermosa escalera de piedra como para descuartizarse la cabeza y aún el alma: digno estudio anatómico de Hipócrates. No todo ha de ser ganancia y negocio para los cirujanos.

Me dicen que son las nueve. Lo creo, no se ve nada. Terminó, pues.

R. Ossorio.

ALMACEN DE HIERROS «VERGARA»

Hierros comerciales, ángulos, viguería, chapas. Embajadores, 246 Tel. 395341. Madrid.

Patas ponedoras. Unicas garantizadas. Patis Avícola San Luis. Chiclana (Cádiz). Pida gratis «Cartilla del Paticultor».



Programa para el día 26 de agosto de 1955

SOBREMESA.—De 1 a 4'30.

Apertura; Stanley Black y su orquesta; «Al son del bolero»; Melodías en el hogar, que realizan Lucía Sánchez y Julio Gómez Alcalde; Música de banda; Conexión con Radio Nacional de España; Creaciones de Bonet de San Pedro; Última hora de la actualidad; Discos dedicados; «Adarve», documental radiofónico; Cierre.

TARDE.—De 8 a 9'30: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; Discos dedicados; «Riffljos del mundo», emisión de las Obras Misionales Pontificias; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12 Discos dedicados; Diario hablado de Radio Avila; «El atril de la zarzuela»; Programa de música variada; Lectura de programas; Cierre.

Representante

para Avila y su provincia, necesita importante fábrica de galletas, chocolates, caramelos y turrones. Los agentes comerciales a quienes interese, pueden dirigirse al apartado de Correos número 110. Valladolid; expresando medios de locomoción de que disponen, pueblos que pueden visitar con asiduidad y referencias comerciales o bancarias.

C. N. S. de Avila

Junta Económico Administrativa Provincial

Se saca a concurso la adquisición de carbón mineral y leña con destino a la calefacción de la Casa Sindical. El pliego de condiciones se halla expuesto en el tablón de anuncios de la C. N. S. pudiendo presentar los oportunos pliegos hasta las TRECE HORAS del día 12 de septiembre de 1955 en la secretaría de la Junta.

El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Avila, 23 de agosto de 1955 — El secretario sindical provincial presidente de la J. E. A. P.

Sección religiosa

Día 26, Viernes.—Santos Ceferino, Victoriano y Adrián.

La misa y oficio divino son de San Ceferino, con rito semidoble y color encarnado.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve y media de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

La Transverberación Triduo en honor de Santa Teresa.

Se celebra en el Monasterio de la Encarnación los días 26, 27 y 28 de agosto.

Por la mañana a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, ejercicio del decenario con exposición de S. D. M., sermón por un padre Carmelita, reserva y adoración de la reliquia.

Novena al Santo Niño Jesús. Llamado «de Avila» o Pastorcillo de las almas

Se celebra en la iglesia de San Antonio, del 20 al 28 de agosto. Por la mañana a las nueve, misa armonizada. Por la tarde, a las ocho, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve y media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todas las tardes a las ocho, se hará el ejercicio propio, bendición y reserva.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila. Votado V. (Sorteo del día 24 de agosto) Premiado con 50 pesetas el número 030 Y con 5 pesetas los terminados en 30

Máquinas punto patentes

Italia. Listador, tramador, jacquard. Especiales para listados, dibujos, goma. Absoluta garantía. Máximas facilidades. Consúltenos. IMPERIO Montero 32. MADRID.

¡Atención, agricultores!

Calabazas de 75 kilos, melones y sandias de 27, y mazorcas de seis metros en un concurso

BENIBARLO (Castellón)—La Hermandad de Labradores ha celebrado un concurso de agricultura. El primer premio ha sido concedido a un ejemplar de calabaza de cerdo que pesó setenta y cinco kilos. También se han presentado magníficos ejemplares de melón y sandía, uno de los cuales llegó a pesar veintisiete kilos una mazorca del país media seis metros de altura. Han sido muchos los agricultores que han tomado parte en el concurso. (Cifra).

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y síncera de estómago, tonifica, ayuda a los digestivos, abre el estómago.

ESTOMAGO INTESTINOS

EL PLAN NACIONAL DE LA VIVIENDA

Naturaleza de los beneficios que otorga la legislación de viviendas de renta limitada

Los promotores interesados en el Plan Nacional de la Vivienda deben saber que la concesión de beneficios directos o indirectos para la construcción de viviendas de carácter discrecional, es decir no producen de forma inmediata derechos subjetivos de carácter administrativo.

Solamente cuando los organismos competentes dictan resolución, aun de carácter provisional, y se establecen las garantías reglamentarias para la devolución

de los auxilios que el Estado otorga, surge el derecho y se consuma y personaliza la obligación por parte del Instituto Nacional de la Vivienda.

De estos derechos pueden ser privados los particulares cuando cuando incurran en las sanciones previstas en el Reglamento de 24 de junio de 1955, ya que la razón de su existencia radica en el cumplimiento puntual y exacto de la finalidad de la Ley: la de asegurar a todo español un hogar, con arreglo a sus posibilidades.

Si el afán de medido de lucro hace imposible se cumpla el fin que la Ley persigue, la sanción resulta justa, y la pérdida de los beneficios consecuencia obligada.

Los miembros de las juventudes chinas nacionalistas en Toledo

TOLEDO.—En la mañana de ayer, han visitado esta capital los miembros que componen la Misión de las Juventudes de la China Nacionalista que, actualmente se encuentran recorriendo nuestro país, acompañados por personalidades españolas.

Ante la tumba de los defensores del Alcázar, los visitantes depositaron unas coronas de flores y después recorrieron la ciudad, visitando la Catedral y otros monumentos artísticos de la misma. (Cifra).

1.297 reses se vendieron en la última feria de ganado vacuno de Torrelavega

TORRELAVEGA.—En la segunda feria mensual de ganado vacuno, celebrado en esta ciudad, y que estuvo muy concurrida y animada, se han vendido mil doscientas noventa y siete cabezas con precios que acababan tendiendo alcista.

Las vacas lecheras se llegaron a pagar hasta 17 000 y 20 000 pesetas. —(Cifra).

Estancia de FRANCO en tierras asturianas

120.000 kilovatios hora más, en la producción de energía eléctrica

TRIBADEO (crónica de Eduardo García Marqués). — Para quien no conozca la zona de Grandas de Salime, y concretamente el salto de agua que lleva su nombre, le resultará costoso imaginar cualquier intento de imaginación que le haga siquiera aproximarse a su realidad.

Digo esto, porque tanto orgánicamente como técnica la impresión que uno recibe al pasar por dicha zona adquiere caracteres particularmente intensos. Revueltas continuas de carreteras, vanos y hondonadas que sobrecogen el ánimo más templado y horas y horas de escalada hasta el mismo lomo de las montañas con categoría de puertos, y luego como un intento de reto a la misma naturaleza, la manifestación de capacidad humana reflejada en esa obra maestra del ya mencionado salto de Salime, tan imponente, tan majestuoso en su concepción y obra.

Pues esta zona de Grandas de Salime, con sus accidentes de terrenos intrincados y penosos, y el embalse de agua ya terminado ha sido escenario de la visita de Su Excelencia el Jefe del Estado. Allí subió Franco a ver con sus

proprios ojos, a vivir de cerca la estupenda realización de sus gestiones al frente de la Jefatura de la nación, ágil, joven, sin importarle nada el atagantón de un difícil y largo kilometraje y desafiando el sol, verdaderamente tropical, de un verano desconocido en Asturias por su excepcionalidad de temperatura, llevada ya al paroxismo de sus 47 grados en el mismo puerto de Pajares, y al polvo cegador y sucio de las carreteras nacidas con el mismo salto, aún jóvenes y recientes y, por ello, sin firme de lujo ni comodidad alguna.

Capacidad de embalse de 270 millones de metros cúbicos

Y allá descendió el Caudillo, al propio pie de la presa, y en la misma sala de turbinas, como antes había ascendido hasta el balconcillo de hormigón colgado sobre el abismo, desde donde contempló la grandiosidad de la obra.

De ésta, que se inició en el año 1946 y que ahora acaba de inaugurarse oficialmente, le dié que es la primera de España y una de las principales de Europa en su género. La altura de la presa es de 132 metros, o sea, 42 más que la torre de la catedral de Oviedo.

Los sacos de cemento empleados solamente en presa y central serían suficientes para cubrir el perímetro de Asturias en un parape de cuatro sacos superpuestos.

Y con el hormigón empleado habría para construir más de 3.000 edificios de 10 pisos cada uno y que pudiesen alojar una población de 420 000 habitantes.

Estos datos, que pudiémos calificar de curiosos, nos haban bien elocuentemente de la magnitud de la obra. Pero, por si aún fuese necesario más para confirmar la grandiosidad de aquélla les diremos que el embalse tiene

una capacidad de 270 millones de metros cúbicos, en un recorrido de 30 kilómetros, y que en la central se hallan instaladas cuatro turbinas cuya potencia global es de 176 000 caballos.

La producción de energía eléctrica en España ha conseguido una buena aportación con esta importantísima presa, pues nada menos que 120 000 kilovatios hora son los que enriquecen aquélla. Aclamaciones al Caudillo desde Navia a Ribadeo

Numeros cantan y todas estas cifras que, con la monotonía de las cifras, pero al mismo tiempo con su gran ocurrencia, les hemos ofrecido, dan idea de lo que es y representa el salto de Grandas de Salime, visitado hoy por el Generalísimo y su esposa, después de un recorrido enmarcado por bellezas de naturaleza bravía e impresionante y por el aplauso y el calor de los habitantes de tanto pueblocito, puesto sobre el borde de la ruta, aplauso lleno de maravilloso y sencillo patriotismo, con esa sencillez rífljada en el desdco de los escasos habitantes de Javita, en el camino de Oviedo a Pola de Allante, que sobre una tela blanca de saludo, cogida de lado a lado de la carretera, que daba expresado: «Javita da la bienvenida a Su Excelencia; nos urge luz.»

Por la tarde, las demostraciones de cariño y de afecto se retiraron al paso del Caudillo y su esposa por los asistidos puntos por los que la comitiva iba buscando las tierras de Galicia, Navia, Castropol, Vegadeo y Ribadeo —ya ríncon gallego— acogerlos a Sus Excelencias con el entusiasmo ya característico. Grandes y chicos, jóvenes y viejos, mujeres y hombres, batían Palmas y enrojecían en fervido homenaje de amor y lealtad.

Balneario de Ledesma (Salamanca)

Tratamiento de reumatismo en todas sus formas. FARINGITIS - LARINGITIS - OBESIDAD. Precios asequibles a todas las economías. Informes: Señor Gerente. — Teléfono 18. Ledesma

Heroicidad inútil

Salva por dos veces de las olas a su compañero, pero finalmente éste murió ahogado

ARRECIFE DE LANZAROTE. —Para dedicarse a las faenas de pesca salió desde el puercecito de Playa Blanca el barquito «Majorrero», tripulado por Juan Caraballo Umpierrez, de veintinueve años, y Domingo Martín Morera, de cincuenta y seis. Al llegar al lugar conocido por «La mar del Cochino» —lago de El Golfo—, la embarcación quedó fondeada a unos 15 metros de la costa, y mientras Juan permanecía en su interior, pescando, Domingo se dedicaba a mariscar, en la orilla. Este, de pronto, vió cómo una gran ola cogió de costado al barquillo, haciéndole zozobrar. Como quiera que Juan Caraballo no sabía nadar, Domingo se lanzó rápidamente al agua y logró, tras grandes esfuerzos, porque la mar rejada era muy grande, enderezar la embarcación y colocar en su interior al compañero. En seguida volvió a tirarse al agua para recuperar los remos y conducir el barquillo a tierra; pero, inesperadamente, otro golpe de mar hizo volcar el barco nuevamente, y el cuerpo de Juan desapareció entre las olas. El viejo Domingo'

por segunda vez, pudo hacerse con el cuerpo de su compañero, que dejó sobre una peña, fuertemente batida por el mar. Domingo Martín, ya casi extenuado por el esfuerzo realizado, observó cómo una vez más el cuerpo de otro pescador desaparecía de la superficie, y con gran riesgo de su vida se lanzó al agua, logrando agarrarle fuertemente por la camisa, que quedó deshecha entre sus manos. Fué el último contacto que tuvo con él. Casi desnudo y muy fatigado, Domingo marchó a pie al pueblo de Yalsa para dar conocimiento del hecho a la Guardia Civil. Todos los barquillos

JUEGA EN LA TOMBOLA DE CARIDAD que además del premio chico o grande que pueda corresponder a tu papeleta por el hecho de jugar ya llevas un premio EL QUE DIOS OTORGA a los que AYUDAN A SUS POBRES.

Bibliografía

«Sin pecado original», novela de Louis de Wohl. Colección «Prisma», Ediciones «Dinor», de San Sebastián.

De algún tiempo a esta parte se viene hablando, cada vez con mayor insistencia, de la posibilidad de que existan seres en otros planetas, así como de un no menos posible viaje futuro al por ahora lejano mundo sideral, posibilidad esta última tanto más factible, según un gran número de intelectuales, teniendo en cuenta el enorme adelanto de los científicos modernos.

Tomando como base esta cuestión de tan palpitante actualidad, Louis de Wohl ha urdido una interesantísima novela, de abrumadora fuerza documental en la que, además de demostrar sus bien fundados conocimientos técnicos, desarrolla una acción de indudable interés y cuya realización —recordemos a Julio Verne— tal vez pueda llegar a ser llevada a la práctica en el día de mañana.

Mezclada hábilmente la fantasía con la técnica moderna, los tres personajes centrales de la obra, viajando en una aeronave interplanetaria, de velocidades superónicas, emprenden una expedición que tiene por objeto el llevar a efecto una arriesgada empresa: la de resolver la incógnita de saber si, en otros planetas, existen seres dotados de raciocinio; y en este caso en qué condiciones se encuentran, cuáles es su civilización y conocimientos, etc.

Otra de las cuestiones que se plantean en esta novela es la de que, si esto llegara a ser cierto, se ofrecen apasionantes perspectivas en el terreno del espíritu, imaginando a estos seres como hijos de un solo Creador, ignorando si, como los hombres de la tierra, han llegado a caer en pecado, y en este caso, si conocieron, como nosotros, una Redención o precisan de ella, pudiendo también haber tenido la Gracia de permanecer espiritualmente en su estado original, según los divinos designios, y seguir viviendo en la felicidad paradisíaca.

Baste todo esto para comprender hasta qué punto se ofrece el constante interés al lector en esta obra, llevada por su autor con acierto y dinamismo literario indiscutibles.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Viajantes con experiencia

con experiencia visos locales, y representantes locales, desea importante Casa Exportadora. Apartado 26 JEREZ. de El Golfo se dedicaron a buscar el cadáver de Juan Caraballo, que fué localizado en la costa, junto a unos riscos, después de permanecer más de veinticuatro horas en el mar. Presentaba algunas heridas en la cabeza y en distintas partes del cuerpo. El gesto de este viejo lobo de mar, conocido popularmente con el sobrenombre de «El Capitán Pérez», ha merecido cálidos elogios. —(Cifra).

Una historia por rehacer y una valoración por precisar

EN EL CENTENARIO DE ALONSO FERNANDEZ DE MADRIGAL, EL TOSTADO

Por Baldomero JIMENEZ DUQUE Rector del Seminario. Avila.

El 3 de septiembre del presente año se cumplen los quinientos de la muerte de Alonso Fernández de Madrigal (el Tostado). Su memoria es digna de recordar con este motivo. Porque en aquel siglo XV en que se realiza su vida, la presencia y figura del Tostado resultan altamente significativas.

Convergamos en que la historia de la cultura española en el mundo de las letras no es precisamente de primera calidad a lo largo de la Edad Media. El quihacer de las armas ocupó casi toda la atención y energías de los naturales. Sin que falten —es cierto— algunas figuras egregias durante esos lentos siglos. Pero desde la «impinación» provocada por los Reyes Católicos y sus colaboradores, el renacimiento literario y científico surgió masavilloso, llenando el periodo siguiente. Sin embargo, es difícil admitir una generación espontánea, sin más, también en estos dominios. Las influencias que explican aquella floración son múltiples. Y la preparación, más o menos latente, ha existido a su vez.

El siglo XV va resultando por eso sobremanera interesante. La historia de la teología y la historia de la espiritualidad se van fijando en él, y nos van descubriendo pioneros de primera importancia y movimientos culturales con larga y fuerte resonancia en los siglos posteriores. Fecles, entre otros, llamó ya hace lustros la atención sobre la teología de ese tiempo, que, tomista o nominalista, no estaba muerta ni infecunda, sino en inquieta evolución. Al Tostado hay que situarlo ahí.

Una historia por hacer y una valoración por precisar

Hasta ahora ha tenido poca suerte. Todos lo nombran, es verdad, cuando pasan por esa época de transición. Pero todos replten lo mismo. Su historia, en primer lugar, está por hacer. Y su valoración, en segundo, está por precisar.

Gil González Dávila y Nicolás Antonio nos dieron cuatro datos apenas documentados: como que algunos, por falsos, era imposible documentar. Tenemos de cierto su nacimiento en Madrigal de las Altas Torres, esa villa privilegiada y única, pobre y nobilísima. ¿Fué hacia el 1400? Se insiste después en sus estudios en los franciscanos de Arévalo. Y en su formación en artes y teología, en Salamanca. Salamanca es su marco histórico por antonomasia. Colegial y rector de San Bartolomé, profesor en la Universidad, que con su nombre aumenta poco a poco su prestigio; canónigo de su catedral. Vienen luego las acusaciones a Roma y su defensa pública en Siena ante la corte papal de Eugenio IV,

año 1443. Su famoso «Defensorium» es la principal y más segura fuente de información de estos sucesos. A su vuelta ingresa cartujo en Scala Dei (Tarazona), donde sólo permanece del 16 de enero de 1444 al 15 de abril del mismo año. La documentación, nunca aducida en los trabajos sobre el Tostado, puede verse en el «Viaje Literario», de Villanueva (t. XX, pg. 159 ss.). Parece ser que su salida fué por deseos de Juan II de Castilla, que lo reclamaba como consejero. Debíó reanudar su magisterio en Salamanca, y allí, nombrado canceller de la Universidad hacia el 1466. Salamanca pronto fermentará: Pedro de Osuna, Jiménez de Prexamo, etcétera. El padre Beltrán de Haredia acaba de ilustrar documentalente este último período de su vida (en «Salmanticensis», 1954, pg. 29 ss.). Resulta evidente que su elevación al obispado de Avila fué en 11 de febrero de 1454 muriendo al año siguiente, a 3 de septiembre, en la residencia fortaleza que los obispos abulenses tenían en la villa de Bonilla de la Sierra, señorío de los mismos, junto a aquella Iglesia magnífica que por entonces levantaba allí el Cardenal Juan de Carvajal, natural de aquel pueblo. Todos los historiadores le hacían Obispo de Avila desde 1449, cuando todos a la vez decían y repetían que lo era Alfonso de Fonseca. ¿Estuvo el Tostado antes de ir a Siena en el Concilio de Asisilea? Creo que no; al menos no figura nunca en las listas de castellanos que asistieron a él.

Quiero decir con estas notas brevísimas que la historia del Tostado está por rehacer. Y sería una monografía interesante para la historia de la cultura en aquella España del XV, en que numerosos pródromos de realizaciones surgen por doquier. Como fondo, la corte de Juan II, turbulenta y confusa. Como fondo, la vitalidad transformativa que, en parte con razón, sugiere Américo Castro en sus «Aspectos del vivir hispánico». Como fondo, los conatos de reforma y superación espiritual que por tantas partes se producen (reformas franciscanas, los jerónimos misteriosos, el beato Alvaro de Córdoba y el Cardenal Torquemada entre los dominicos; Martín de Vargas, en el Gister; Alfonso de la Puebla entre los trinitarios, los benedictinos de Valladolid, etcétera). En ese momento, entre las egregias figuras de San Vicente Ferrer, de los Cardenales Torquemada, Cervantes, Carvajal. (sólo hablo de España), aparece él.

Todos insisten en ponderar sus virtudes, su rectitud, su santidad de vida. No importan los tiempos tormentosos y sueltos. González Dávila en su (Continúa en 4.ª página)

Dr. Rodolfo de Otero

Presidente fundador en México de la campaña contra la delincuencia infantil

El abandono en que se encuentra el niño por la poca preparación de los padres unas veces y de ciertos sectores sociales otros, me impulsó a fundar esta campaña en la que tengo puestas todas mis ilusiones—me dijo esta mañana el doctor Rodolfo de Otero y portugués que realiza actualmente un viaje por Europa para estudiar más de cerca este problema.

—¿Quién colabora con usted en la campaña?
—Allá en México nueve personas más y la Prensa, la Radio y la Televisión. Ahora, por ejemplo, la T. V. está difundiendo unos programas sobre delincuencia infantil, cuyos guiones son míos.

El doctor Rodolfo de Otero cursó sus estudios en la Universidad Nacional Autónoma de México, donde se especializó en neuropsiquiatría. Ha dictado conferencias en varias Universidades de América y de España y es autor de numerosas obras.

—Doctor, ¿cómo ve el problema de delincuencia infantil en España?

—Bastante adelantado. Creo que se halla lo referente a delincuencia infantil muy bien enfocado.

—Con relación a esto, ¿diferencia entre México y España.

—Prácticamente no hay diferencia. Son problemas parecidos.

—Del mundo, ¿cuál es el país más atrasado en este sentido?

—De lo que conozco, lo más atrasado se encuentra en Centroamérica, Honduras, Nicaragua, Panamá y Venezuela.

—¿Psicología de estos niños?

—Poseen una timidez morbosa.

—¿Causa de este atraso?

—La poca ocupación de los Gobiernos de esos países.

—¿Se puede llegar a suprimir totalmente la delincuencia infantil?

—Se puede reducir al mínimo, que ya es.

—Desde su punto de vista, ¿forma de llegar a esta reducción?

—Una educación que debe empezar por los padres mismos. Hacerles comprender, desde antes de que tengan hijos, la responsabilidad que van a contraer. Que sepan educar a sus niños no consintiéndoles los primeros caprichos que son el peor veneno.

—Esto, en cuanto a los padres, ¿Respecto a la Sociedad?

—Crear unas escuelas para padres de familia. A veces lo necesitan muchísimo.

—¿Qué enseñanzas se lleva de España?

—La organización que aquí se lleva ha de servirme para futuros estudios de este problema de delincuencia infantil.

—¿Está usted de acuerdo con las normas que se siguen en los orfanatorios?

—Sí, sí.

—¿Son las mismas en España que en México?

—Muy parecidas.

—Doctor, ¿Ha estudiado al niño español?

—Algo.

—¿Cómo es para usted, en general, el niño español?

—Correcto, educado, inteligente y muy susceptible a la buena educación.

—¿Qué lugares son los mayores nidos de delincuencia infantil?

—Sin duda alguna las ciudades más cosmopolitas.

—¿Es usted casado, profesor?

—Sí, me casé en Asturias durante este viaje.

—¿Tiene hijos?

—Todavía no.

—No olvide la responsabilidad...

Pepe Luis Mayoral.

Ecos de sociedad

Viajeros
Pasa una temporada en Avila, con sus familiares; el doctor don Exiquio Sánchez Cuesta, director del Sanatorio Antituberculoso de Lugo.

—Ha salido para Gerona, de cuya Cámara Oficial de la Propiedad Urbana ha sido nombrado secretario, previa oposición, el joven abogado don Felipe Jesús Martín García, quien aprovecha estas líneas para despedirse de sus numerosos amistades.

—Regresó de Cestona y Zarauz, don J. Francisco Jerez, industrial de esta plaza. Igualmente desde Raparlegos (Segovia), su distinguida esposa y familia.

Anunciese en
«EL DIARIO DE AVILA»
Administración: Plaza del Teniente Arévalo, núm. 7.

Viene de 1.ª página)
cogidos repertorios de zarzuelas. Sebastián Bertrán, hombre de talla elevadísima y gran corpulencia, conserva íntegras sus grandes facultades, y ha dicho que considera que cantando zarzuelas ante la clientela del hotel difunde las bellezas del género lírico nacional, sobre todo los huéspedes franceses se entusiasman con las canciones de Bertrán, que premian al cantante con grandes ovaciones.

CARTELERA

Foro abulense

Eco y resonancia

Para prolongar en el ánimo de nuestros lectores la preocupación por el tema de la Semana de Oración y Penitencia que ha vivido nuestra ciudad días pasados hemos dejado de intento al comentario de esta sección el enunciado y glosa de los puntos tratados por nuestro venerable Prelado Diocesano en su exhortación pas-pastoral. Felicitó el doctor Moro Briz a los asistentes asiduos a los cultos y de manera especial a los que de noche velaron al Santísimo en la Iglesia de la Purísima Concepción y Santa María Magdalena. Explicó la necesidad de la Semana de Oración y Penitencia, reunión cordial en derredor de Nuestro Rey Jesucristo reiterándole nuestro acatamiento a sus normas de vida y renovando las renuncias que hicimos en el bautismo. Expuso la finalidad de los cultos como desagravio, petición ferviente por la inocencia de los niños, por el valor perseverante de los que todavía son fieles a Cristo y por lograr luz para los extraviados pecadores.

Para posibles «falsos hermanos», por infieles que han apostado de su fe; cristianos sin formación que discuten a su Madre la Iglesia tachando a los Ministros del Señor de exagerados al censurar los vestidos, los deportes y espectáculos deshonestos; para personas también al parecer piadosas pero de criterio deformado, nuestro venerable Prelado sentó principios como estos:

a) Obispos y sacerdotes, dijo, creemos cumplir un deber de conciencia: obramos por motivos de celo, mirando el bien de las almas, dando la voz de alerta para que no se precipiten en la eterna desventura...

b) tenemos la íntima convicción de que no estamos equivocados, de que hay relación íntima entre esos vestidos deshonestos, esas películas de censura número 4, esas «revistas» teatrales (que llenaron hasta rebosar días pasados el Teatro Principal), ese marcharse en moto los novios lejos de la ciudad en despojado o de noche... tiene relación íntima con la moral católica y con el Evangelio de Cristo, y están gravemente prohibidos por el sexto mandamiento de la Ley de Dios.

c) no exageramos, somos eco fiel de la voz del Papa (v. gr., circular de la Sgda. Cong. del Concilio del 15 agosto 1954). El Papa dice que «se trata de algo gravísimo, íntimamente unido con la virtud cristiana»: «hoy, como todos fácilmente pueden advertir, el vestido femenino, sobre todo de las jóvenes, fende gravemente al pudor». Y manda el Papa a los Obispos que «se preocupen en procurar con todo empeño cuanto pueda contribuir a salvaguardar y proteger las virtudes cristianas...»; es absolutamente preciso avisar y exhortar, del modo que se juzgue más conveniente a toda clase de personas, pero especialmente a la juventud, a evitar tales escándalos, que repugnan totalmente con el sentido cristiano y la civilización, y ponen ambas cosas en gravísimo peligro... «El Papa anhela vivamente que esta campaña por el pudor cristiano se tome con especial empeño».

Otro día continuaremos haciendo el eco de las palabras episcopales y la resonancia que debemos a su celo pastoral.

Espectáculos anunciados para hoy

Gran Cinema. — «Luchas submarinas» (3).

Campo de San Antonio.—«La casa de la colina» (3).

Teatro de Verano. — «Cita a las once» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños

2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa.

Suspende su consulta hasta nuevo aviso.

CIRQUE MEXICAIN

EXITO APOTEOSICO
Hoy DOS funciones. A las 8 y 11

Los gatos caballistas

Lo nunca visto.

Algo que le hará exclamar:
¿Es posible lo que veo?

LA MULA FRANCIS

Atracción cinematográfica.

HOY ULTIMO DIA

Real Patronato y Transverberación de Santa Teresa de Jesús

Con motivo de la conmemoración de la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús, se están celebrando en el convento de la Encarnación diversos actos que culminarán con una Misa de Comunión a las ocho de la mañana del día 27, otra Misa de Comunión a la misma hora del día 28, Misa solemne a las once de este mismo día, y dos procesiones, una a las siete de la tarde del 27 para trasladar a la imagen desde la Iglesia de la Santa al citado Convento de la Encarnación, y la otra para retornarla desde éste a la primera, después de los cultos que se celebrarán en dicho Convento a las siete de la tarde del 28.

La Junta Directiva invita a estos actos, no sólo a los Hermanos del Patronato, sino al público en general, rogando y esperando su asistencia para mayor realce y esplendor de los mismos.

SAN JUAN DE LA CRUZ

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA

En la Secretaría de este Colegio, y a partir del 1.º DE SEPTIEMBRE próximo, podrán efectuar su MATRICULA para el curso 1955-56, todos los alumnos que deseen hacer sus estudios completos de bachillerato en este Centro.

HORAS, DE 10 A 13.—TELEFONO 102

Se necesita cocinera para restaurante

Razón: Sr. Blanco

Carbones «SILMA, S. A.»

San Juan de la Cruz, 17

Se vende

Molino harinero autorizado para molinar; terrenos y huerta. Márgenes del río Adaja. Informes, teléfono 194.

GOBIERNO CIVIL

Regreso del excelentísimo señor gobernador

Dando por terminada mi ausencia de esta provincia, para la que había sido autorizado por la Superioridad, me hago cargo del Gobierno Civil y de la Jefatura Provincial del Movimiento de la misma, cesando por tanto quienes venían desempeñándolas interinamente.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Fernando Herrero Tejedor.

Mañana, sesión plenaria en el Ayuntamiento, presidida por el Excmo. Sr. Gobernador Civil

En ella, nuestra primera autoridad civil hará su presentación y saludará a dicha Corporación

En el salón de actos del Palacio Consistorial se reunirá mañana, a las ocho de la tarde, la Excmo. Corporación Municipal en sesión plenaria que presidirá el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor.

Durante el expresado acto, nuestra primera autoridad civil provincial hará su presentación ante el Ayuntamiento de Avila, pronunciando, a tal efecto, unas palabras de salutación.

El Ministerio de Educación Nacional subvenciona obras en la puerta de San Vicente y muralla de Avila, y Capilla de la Soterraña

Los trabajos ya han comenzado, con todas las garantías técnicas y arqueológicas

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, como presidente de la Junta Provincial de Turismo, ha recibido sendas comunicaciones del Ministerio de Información y Turismo informándole de que el Ministerio de Educación Nacional, por Ordenes de 11 y 15 de Julio último, ha acordado subvencionar con cuarenta mil pesetas las obras de reparación que se llevan a cabo en la Capilla de Nuestra Señora de la Soterraña, de la Basilica de San Vicente de esta Capital, y otra subvención de cincuenta mil pesetas para obras de restauración en la Puerta de San Vicente y aquel sector de la muralla.

Las obras ya han dado comienzo y se están efectuando con todas las garantías técnicas y arqueológicas.

Por infringir la ley de caza

La Guardia Civil ha denunciado a Bernabé Martín Moral y Angel Esteban Pérez, de Las Navas del Marqués, José Patrocinio Gómez Gómez, de Pascualcobo y a Eleuterio Jiménez de los Ríos, de Martínez, todos los cuales fueron sorprendidos mientras se dedicaban igualmente al ejercicio de la caza.

JAMOUR! La media que dura dos años, y si quiere una rebeca condecorada pronto y bien, en...
GUTIERREZ

DR. HÉRAS

MEDICINA INTERNA

Rayos X

Consulta de 1 a 3

Generalísimo Franco, 5. — Avil

Una historia por rehacer y una valoración por precisar

(Viene de 3.ª página)

«Teatro» (Iglesia de Avila) nos conserva un fragmento de su testamento que dice de su austeridad ejemplar. Y remite a las q. 75 del comentario al capítulo 6 de San Mateo, donde el Tostado habla doctrinalmente de esa sencillez cristiana de la vida.

Pero el mayor valor e interés del Tostado está en sus escritos. Casi todo está por hacer. En primer lugar, una catalogación crítica de los mismos. La edición encontrable es la de Venecia de 1615 (todos saben que la primera fué mecénada por Cisneros en 1507). Pero hay que revisarla y añadir inéditos que andan por ahí. Sobre su doctrina y pensamientos la tarea es inmensa y casi inédita. Joaquín Blázquez, Joaquín Carreras, pocos más, han comenzado a acercarse.

Figura enciclopédica de su tiempo

Quizá en conjunto sea el Tostado lo más valioso de nuestro siglo XV. Sus conocimientos son universales. Es en este sentido un epígono de la Edad Media, aunque pionero como pocos, a la vez mirando al futuro. Figura enciclopédica como algunas otras pocas de su tiempo: Cusa, Dionisio el Cartujo, Gerson... En general se le tiene por cabeza independiente. Pero en realidad es tomista casi siempre fiel, aunque guste de enumerar lo que otros dicen o él se le ocurre. Aventura por sí opiniones más o menos atrevidas, con una curiosidad científica verdaderamente impresionante. Teólogo, filósofo, escriturista... Véase cómo explica las difícil-

tades famosas del discurso escatológico de Jesús en San Mateo: es el primero que lanza la exégesis que los modernos harán suya (Lagrange, Grandmison...). Así en tantas otras ocasiones. Escolástico, tomista, medieval, con asomadas hacia la cultura clásica, que en parte conoce, conectando así con el Renacimiento, brillante ya en Italia. Un tanto abundoso y difuso en su escribir. Original y erudito a la vez. Su prosa castellana, que me ha sido accesible, resuena deliciosa y, además, cargada de aforismos prácticos de espiritualidad: misa, confesión, etc. Conciliarista en eclesiología como muchos de su tiempo, no tanto (véase la segunda parte del «Defensorium») como Juan de Segovia. En problemas de vida espiritual, que él vivió tan intensamente, tomista puro (véase acerca de la perfección sobre natural del hombre sus q. 140 y ss. al cap. XIX de San Mateo y su doctrina sobre la oración en las q. 81 y ss. al cap. VI del mismo). Hombre de horas de transición, de abrir caminos, hombre de influencias y de valor. Un exponente precioso de la perenne vitalidad de la Iglesia.

En la girola de la catedral de Avila el visitante admira la maravilla que Vasco de la Zarza, 1521, labró en alabastro para sepulcro del Tostado. El plateresco castellano difícilmente logró cumbre más alta. El venerable y docto Obispo escribe sin cesar. Parece recordar a Avila, a Salamanca, a España, su mensaje espiritual. Un mensaje que nosotros, después de medio milenio, tenemos obligación de aprovechar.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PAPA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA